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ATA  DA 1ª  REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL  DA SAÚDE REALIZADA 
NAS  DEPENDÊNCIAS  DO  ANFITEATRO  DO  HOSPITAL  AUGUSTO  DE 
OLIVEIRA CAMARGO,  REALIZADA  EM  28  DE  JANEIRO  DE  2009  AS  8:30 
HORAS

Aos  vinte  e  oito  dias  do  mês  de  janeiro  de  dois  mil  e  nove,  realizou-se  nas 
dependências do Anfiteatro do Hospital Augusto de Oliveira Camargo, com início 
às oito horas e trinta minutos, a primeira Reunião Ordinária do Conselho Municipal 
de Saúde, conforme convocação enviada, tendo em vista discutir a seguinte pauta: 
01-ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUORUM: O Sr. Wainer Quitzau, presidente 
do CMS de Indaiatuba, assumindo a mesa dos trabalhos, agradeceu a presença de 
todos, convidando a mim, Ronaldo José Garcia, Secretário Geral a proceder às 
anotações necessárias  da  ata,  contando com a  presença de 36  (trinta  e  seis) 
pessoas entre titulares, suplentes e demais participantes conforme lista anexa de 
assinaturas,  colocando  em  discussão  os  seguintes  itens:  02  -  LEITURA  E 
APRECIAÇÃO DA ATA ANTERIOR:  O presidente Sr. Wainer Quitzau colocou em 
discussão a Ata da 12ª reunião realizada no dia 17 de dezembro p.p, perguntando 
a todos se havia algo a ser alterado ou a ser acrescentado.  Nada mais havendo a 
declarar  a  ata  anterior  foi  aprovada  por  unanimidade.  03  -  PRESTAÇÃO  DE 
CONTAS DEZEMBRO DE 2008:  O presidente passa a palavra a mim Ronaldo 
José Garcia que procedeu a leitura da ata da reunião da Comissão Fiscal para 
aprovação dos balancetes do mês de dezembro de 2008. Não havendo nenhuma 
dúvida sobre a Prestação de Contas, a mesma foi aprovada por unanimidade. 04 – 
APRESENTAÇÃO DO PAM – PLANEJAMENTO DE AÇÃO E METAS EM DST 
HIV AIDS 2009: O Presidente do conselho Sr. Wainer, passa a palavra para Maria 
Elidia  de  Andrade  Picarelli,  Enfermeira  da  Vigilância  Epidemiológica  para 
explicações sobre o PAM, contemplado em 2003 e atualmente com recursos em 
torno de R$100.000,00 (cem mil Reais), onde R$25.000,00 (vinte e cinco mil Reais) 
é próprio em seu planejamento para 2009 propõem as mais diversas atividades, 
uma vez que a epidemia acontece de maneira geral, sem distinção de grupos de 
risco para a transmissão. Além da manutenção do atendimento e aprimoramento 
das ações prestadas aos portadores e a população em geral, buscando qualidade 
da assistência, promovendo desta forma a diminuição da cadeia de transmissão. O 
planejamento segundo Maria Elidia foi consolidado por áreas de atuação, áreas 
temáticas,  metas  e  recursos  financeiros;  1º  Área  da  Promoção,  Prevenção  e 
Proteção,  aqui  distribuídas  em  quatro  áreas  temáticas:  a  -  Comunicação  em 
Saúde, no valor de R$44.500,00 (quarenta e quatro mil e quinhentos Reais); b – 
Promoção de Práticas Sexuais Seguras, no valor de R$26.283,80 (vinte e seis mil, 
duzentos e oitenta e três Reais e Oitenta centavos); c – Redução da Transmissão 
Vertical do HIV, no valor de R$37.892,99 (trinta e sete mil, oitocentos e noventa e 
dois Reais e noventa e nove centavos); d – Prevenção em Serviços, no valor de 
R$10.000,00 (dez mil Reais), nesta primeira área de atuação o valor total previsto é 
de R$118.676,79 (cento e dezoito mil, seiscentos e setenta e seis Reais e setenta 
e nove centavos). 2º Área do Diagnóstico, Tratamento e Assistência distribuída em 
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três áreas temáticas: a – Atenção às pessoas vivendo com HIV AIDS, no valor de 
R$19.000,00  (dezenove  mil  Reais);  b  –  Diagnóstico  e  Acompanhamento 
Laboratorial  – HIV AIDS, no valor de R$26.000,00 (vinte e seis mil  Reais);  d – 
Logística  da  Formula  Infantil,  no  valor  de  R$10.646,10  (dez  mil,  seiscentos  e 
quarenta e seis Reais e dez centavos), nesta segunda área de atuação o valor total 
previsto é de R$99.646,10 (noventa e nove mil seiscentos e quarenta e seis Reais 
e  dez  centavos).  3º  Área  Gestão  e  Desenvolvimento  Humano  e  Institucional 
distribuída em uma área temática: a – Desenvolvimento Humano e Institucional, no 
valor de R$10.000,00 (dez mil Reais) e por fim a quarta e ultima área parcerias 
com OSC, com a temática: Atenção e apoio às pessoas vivendo com HIV AIDS, 
sem previsão de verbas no PM, pois envolve TA entre o Município de Indaiatuba e 
Casa  de  Apoio.  A  previsão  orçamentária  do  PAM  2009  é  de  R$228.322,89 
(duzentos e vinte oito mil, trezentos e vinte e dois Reais e oitenta e nove centavos), 
este total e composto de saldo atual mais valores a serem repassados durante o 
exercício de 2009. Copia do planejamento do PAM 2009 estará anexada a esta 
ata.  Maria  Elidia  termina  sua  apresentação  colocando-se  a  disposição  para 
eventuais duvidas. Não havendo nenhuma manifestação, o Sr. Presidente coloca 
em  votação,  o  mesmo  foi  aprovado  por  unanimidade.  05  –  RESUMO  DAS 
ATIVIDADES  DO  CMS  2008:  Sr.  Wainer  faz  uma  retrospectiva  de  todas  as 
reuniões que foram realizadas em 2008, apontando os assuntos que fizeram parte 
das  pautas,  como  é  do  conhecimento  de  todos  muitos  deles  passaram  pelo 
conselho e foram encaminhados para a Secretaria Municipal de Saúde e alguns 
deles  ainda  estão  pendentes.  Desta  forma  para  que  todos  os  membros  do 
conselho possam saber a atual situação destes assuntos ficou definido que será 
enviado a SESAU, oficio com estes itens para que a secretaria de uma posição aos 
conselheiros, sendo que foi agendado reunião ordinária para o dia 06 de fevereiro 
de 2009 as 8:30 horas, no anfiteatro do Hospital Augusto de Oliveira Camargo, 
com a presença do Secretario Municipal da Saúde.  06 – APRESENTAÇÃO DO 
PLANEJAMENTO  SESAU  2009: Sr.  Wainer  passa  a  palavra  para  o  Dr.  José 
Roberto  (Secretario  Municipal  da  Saúde),  que  inicia  explicando  que  sua 
apresentação é a mesma apresentada no ultimo dia 21 de janeiro de 2009, para os 
médicos que compõe a rede de atendimento básico do município e outros serviços 
de  saúde,  apresentação  esta  realizada  na  APM  de  Indaiatuba.  Explica  que  o 
planejamento inicial é para o primeiro trimestre de 2009 e se compõe basicamente 
de três fases. Primeiramente levantar a atual situação do atendimento SUS em 
nosso município. Alguns levantamentos já feitos e outros já conhecidos pela serie 
histórica, mostra que hoje a população de Indaiatuba apenas 30% possui plano de 
saúde e  o  restante  é  atendido  pelo  SUS,  isto  mostra  que  embora  com várias 
reclamações  o  sistema  não  esta  tão  ruim.  Alguns  itens  levantados,  hoje  em 
Indaiatuba  são  causas  de  mortalidade  28,3%  cardiológicos,  18,4%  neoplasia, 
14,1%  respiratórios  e  12,3%  externas.  Com  relação  a  PSF  em  2006  atingiu 
cobertura populacional de 13,6%, índice que deve ser melhorado. Também a baixa 
resolutividade,  falta  de  planejamento  e  agendas  fechadas  foram  problemas 
detectados  estes  devem  ser  resolvidos  com urgência.  Alguns  itens  levantados 
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mostram  que  nas  consultas  básicas  em  nosso  município  pela  estatística  em 
relação ao numero de habitantes, a necessidade de 194.903 consultas ano e foram 
produzidas  229.016,  consultas  de  especialidades  a  necessidade  de  68.061 
consultas ano e foram produzidas 110.812, consultas de emergência e urgência, 
necessidade de 46.406 consultas ano e foram produzidas 147.188. Nestes três 
meses que compõe o planejamento inicial será dividido em três etapas; Primeira: 
Organização  da  Estrutura  Existente,  Definição  do  grupo  Gestor,  Definição  dos 
Responsáveis  pelas  Unidades  e  Descrição  Inicial  das  Diretrizes;  Segunda: 
Elaboração do Projeto;  Terceira:  Aprovação do Projeto.  Dr.  José Roberto ainda 
coloca que em sua gestão será muito técnica e se possível sofrer o menos possível 
interferências políticas, ainda vai fazer um trabalho voltado para custos, onde serão 
levantados todos os custos para se verificar o andamento de todos os serviços que 
são prestados aos usuários SUS. Fala também sobre as solicitações de reajustes 
das Instituições em especial a do Hospital Augusto de Oliveira Camargo, onde foi 
solicitado  um  percentual  de  18%  entre  aumento  de  carga  horária  das 
especialidades  medicas  aumento  do  quadro  de  enfermagem  e  reposição  da 
inflação tanto para o valor de plantões já existentes como o valor  para custeio 
hospitalar. Embora a solicitação foi encaminhada em meados do mês de outubro 
de 2008, o mesmo não foi previsto na dotação orçamentária exercício 2009. O Sr. 
Secretario  pede  ajuda  ao  conselho  para  que  participe  destes  trabalhos, 
principalmente com os Conselhos Locais, para analisar a qualidade do atendimento 
e acompanhamento dos custos inclusive das instituições que recebem algum tipo 
de verba seja ela através de sua produção ou subvenções. Neste momento o Sr. 
Secretario Municipal da Saúde da encerramento a sua apresentação e abre para 
perguntas ou colações, Sr. Ronaldo representante dos prestadores pede a palavra 
e fala sobre as dificuldades que serão enfrentadas pelas Instituições em relação 
aos custos, já que a SESAU vez dotação orçamentária igual a 2008 não prevendo 
reajustes  conforme  solicitações  encaminhadas,  e  em  especial  fala  sobre  a 
solicitação do Hospital Augusto de Oliveira Camargo, explica que em reunião com 
o Sr. Secretario (Dr. José Roberto) e Diretoria do Hospital foi explicado que alguns 
procedimentos que são realizados no hospital o mesmo  não tem habilitação e deu 
como  exemplo  prostatectomia  radical  (câncer  de  próstata),  procedimento  hoje 
realizado pelo HAOC porem o mesmo não pode ser lançado na fatura SUS com 
seu  código,  ficando  acertado  entre  o  HAOC e SESAU que  estes  casos  serão 
encaminhados para o local de referencia. O Secretario complementa que se após a 
realização dos encaminhamentos os problemas não forem resolvidos a SESAU 
tomara  providencias  para  que  estes  usuários  não  fiquem  desamparados.  Sr. 
Ronaldo  também  fala  sobre  o  grande  volume  de  consultas  de  urgência  e 
emergência realizadas no pronto socorro do HAOC, assunto este já abordado pelo 
Sr. Secretario. Isto faz com que  se eleve muito o custo do pronto socorro, sendo 
que em sua maioria os atendimentos não são de urgência, poderiam ser resolvidos 
em atendimentos nas unidades básicas. Alem destas cirurgias Sr. Ronaldo também 
comenta sobre outros assuntos como transferências de pacientes para unidades 
de  referencia  onde  o  HAOC  esta  arcando  com  os  custos  da  unidade  móvel 
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(ambulância UTI), serviço este que o município não dispõe e que quando solicitado 
pela central reguladora do município dificilmente é atendido. Outro item é o valor 
que é  repassado ao HAOC a titulo  de  prestação de serviços  (exames de RX, 
MAMOGRAFIAS,  TOMOGRAFIAS  e  outros),  Sr.  Ronaldo  deixa  claro  nesta 
prestação de serviços o HAOC não fica com nada para seu custeio e em muitos 
casos estes serviços são prestados fora do HAOC. É o caso do RX do HD e Mini 
Hospital e no caso destes exames as necessidades são da própria SESAU.  Para 
finalizar Dr. José Roberto pede a colaboração e ajuda de todo o conselho para 
atingir  o  objetivo  de  seu  projeto  que  é  ao  melhor  atendimento  para  nossa 
população.  07 –  IV  FORUM DOS CONSELHOS MUNICIPAIS  DA SAÚDE DA 
RMC: O Presidente do Conselho fala sobre o IV Fórum dos Conselhos Municipais 
da Região Metropolitana de Campinas, o primeiro foi realizado em junho de 2008 
em Sumaré,  o  segundo  em Campinas  e  o  Terceiro  em Paulínia,  alem do  Sr. 
Presidente que participou de todos ate a presente data, alguns outros conselheiros 
participaram como o Sr Chalton, Sra Rosilda, Dr. Giordano, para o IV Fórum foi 
sugerido a realização em Indaiatuba que acontecera no dia 14 de março de 2009. 
Desta  forma  foi  solicitada  a  formação  de  comissão  para  estruturação  para 
realização  do  evento  juntamente  com  a  SESAU.  Solicitado  aos  presentes  se 
haveria  interesse  em  compor  esta  comissão  a  mesma  ficou  composta  pelos 
seguintes conselheiros: Sr. Chalton, Sra. Rosilda, Sra. Nadia, Dr. Giordano e Sr. 
Diógenes (SESAU). Ficou definido que o na reunião extraordinária a ser realizada 
no dia 06 de fevereiro de 2009 será definido um cronograma referente ao Fórum, 
devendo  ser  definido  a  data  e  o  local  e  todas  as  demais  providencias.  08  – 
ASSUNTOS DIVERSOS; a) –  SUBVENÇÃO SOCIAL INSTITUTO NOVA VIDA: 
Sra. Sueli (SESAU) pede a palavra e explica que o Instituto Nova Vida não entrou 
com  o  pedido  de  renovação  para  continuar  recebendo  a  subvenção  social, 
complementa que o Instituto já deve ter protocolado oficio com a solicitação. b) – 
CONSELHOS  LOCAIS:  Sr.  Didi  não  estando  presente  por  motivos  de  saúde 
enviou ao CMS solicitando posição sobre os conselhos locais, pois após o segundo 
semestre de 2008 não foram atuantes. Ficou definido que serão reestruturados 
para dar apoio principalmente para acompanhamento do planejamento 2009. Sr. 
Mario (usuários) pede a palavra para cumprimentar o Dr. Jose Roberto (Secretario 
Municipal de Saúde), dizendo que esta a disposição para ajudar a SESAU nesta 
nova empreitada. Complementa este é meu segundo mandato o primeiro foi um 
grande aprendizado, porem teve grandes frustrações, esta de acordo onde a saúde 
deve ser administrada tecnicamente e não somente por interferências políticas, se 
deve acabar com as vaidades e sim agir com bom senso para um futuro melhor 
para nosso município.  Sr.  Wainer Quitzau solicita  aos presentes se havia  mais 
algum assunto a ser tratado, ninguém se manifestando, declara encerrada a 1ª 
reunião do Conselho Municipal  de Saúde do ano de 2009. E para constar,  eu, 
Ronaldo José Garcia, secretário geral, redigi a ata, que será assinada, devendo ser 
encaminhada  aos  segmentos,  para  encaminhamento  aos  membros  para 
apresentação e aprovação. 
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Indaiatuba, 28 de janeiro de 2009.

  ___________________________                          _________________________
       WAINER QUITZAU                                            RONALDO JOSÉ GARCIA
             PRESIDENTE                                                  SECRETÁRIO GERAL

LISTA  DE  PRESENÇA  DA  1ª  REUNIÃO  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE 
SAUDE REALIZADA NO 28 DE JANEIRO DE 2009   .  

CONSELHEIROS TITULARES
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Wainer Quitzau AESCI X
Dr. José Roberto Destefenni SESAU X
Mário Rodrigues Ramos XII de Junho X
Ronaldo José Garcia HAOC X
Maria Lucia Feitosa de Lima SESAU X
Rita de Cássia Jiampaulo Vaz SESAU X
Renato Trigo de Marins Renais Crônicos X
Maria Angélica Wolf Scachetti APAE X
Renata Stocco Prastete SESAU X
Antonio Sergio Giordano A.P.M. X
Guilherme Guedes Galvão A.E.A.I. X
Chalton Heston Teixeira Bressane A.P.C.D. X
José Maria Cruz Lima   SAMFLI X
Hugo Nelson Coggiola Ass. M. R. Campestre X
Sebastião Maximo da Silva Ass. A. B. O . Camargo X
Nadia Cristina Cobiachi Paróquia Santa Rita X

(1) (2) Representada pelo Suplente
(3) Faltou mais de 3 (Três) Reuniões sem apresentar justificativa, estando  excluído 
do Conselho Municipal da Saúde conforme Art. 8º  I do Regimento Interno do CMS.

Suplentes Presentes
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Dr. Erich Garcia SESAU X
Maria José F. Campos Penteado SESAU X
Noeli Beck de Souza SESAU X
Odenir Sanssão Pivetta SESAU X
Maria Rosilda da Silva CIRVA X
Dirce Juliano VAcilotto Clinica Indaiá X
Dr. Francisco Ruiz APM X
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Dr. Marcelo Parpinel APCD X
André Von Ah AEAI X
Eunice Raimundo da Silva AESCI
João Aguinaldo Paladini XII de Junho
Maria Ap. Nogueira SAMFLI
Heleni Neide Fosca Coggiola Ass. M. R. Campestre X
Cíntia da Silva Seixeiro Renais Crônicos X
Justino Pedro de Brito Ass A. B. O . Camargo X
Benedita Portes de Almeida Paróquia Santa Rita X

Membros de Conselhos Gestores e outros participantes presentes
Maria de Fatima L. Guidi Ass A. B. O . Camargo
Graziela Soster Clinica Indaiá 
Dr. Marco Antonio Barroca HAOC
Dr. Carlos E. Machado Clinica Thompson
Carolina Ribeiro S. Almeida CEREST
Maria Elidia de A. Picarelli SESAU 
Kely C. Pazini SESAU 
Diógenes Dell Orti SESAU
Sueli Maria Ambiel Batista SESAU
Alice Vianna Jornal Exemplo
Olívia Westphalu PSF Aldrovandi
Rogério Mela PSF Aldrovandi
Alfredo Alves dos Santos Jardim Brasil
Oswaldo Barthoam Jardim Brasil
Maria Inês T. A. Carvalho ONG Gabriel
Deucni Cappolini ACS - PMI


